

**Доклад председателя Ревизионной комиссии Брединского
муниципального района И.А. Хоружевой
об итогах работы Ревизионной комиссии за 2018 год
на сессии Собрания депутатов Брединского муниципального района
27.02.2019**

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Ревизионная комиссия Брединского муниципального района (далее - БМР) доводит до Вашего сведения результаты работы за 2018 год.

В истекшем году основными целями деятельности Ревизионной комиссии являлись:

- участие в совершенствовании муниципальных правовых актов в направлении более эффективного расходования бюджетных средств и увеличения доходной части бюджета района, по вопросам регулирования бюджетного процесса, управления и распоряжения муниципальным имуществом;

- контроль за соблюдением бюджетного, иного законодательства и муниципальных правовых актов в целях устранения нарушений при поступлении и использовании средств бюджета района и бюджетов 11 сельских поселений Брединского района.

В ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Ревизионной комиссией уделяется особое внимание оценке результативности бюджетных расходов, достижению запланированных целевых показателей, эффективности расходования бюджетных средств и выявлению нарушений норм действующего законодательства, подготовке конкретных рекомендаций и предложений по совершенствованию бюджетного законодательства.

Осуществляется постоянный контроль над принятием проверенными органами и организациями мер по устранению выявленных нарушений.

Всего за 2018 год Ревизионной комиссией проведено 15 контрольных мероприятий и 23 экспертно-аналитических мероприятий (далее – ЭАМ). По сравнению с 2017 годом количество контрольных мероприятий проведено на 5 единиц больше (было 10), ЭАМ на 8 больше (было 15).

В 2018 году контролем охвачено 28 объектов.

В связи с этим увеличилось и количество выявленных Ревизионной комиссией нарушений.

Всего за 2018 год количество выявленных Ревизионной комиссией нарушений составило 759 единиц. На 446 нарушений больше выявлено,

чем в 2017 году. В 2017 году количество выявленных нарушений составило 313 единиц. Суммовая оценка выявленных нарушений за 2018 год составила 106 150,5 тыс. руб. (Для сравнения суммовая оценка выявленных Ревизионной комиссией нарушений в 2017 году составила 47,1 млн. руб.)

Контрольные и ЭАМ проведены в Администрациях Калининского, Атамановского, Андреевского, Комсомольского сельских поселений. Проверялись вопросы законности и результативности использования средств местного бюджета, в том числе мероприятий по реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения», использование средств на реализацию приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», соблюдение порядка управления и распоряжения имуществом.

В Управлении образования впервые проведен аудит эффективности использования бюджетных средств на финансовое обеспечение выполнения функций, направленных на обеспечение эффективного управления подведомственными организациями, с предложениями по совершенствованию внутреннего финансового контроля.

В 2018 году контрольные и ЭАМ проведены в следующих учреждениях, подведомственных Управлению образования:

Детский сад № 3, детский сад № 38, аудит закупок в Комсомольской СОШ.

Проведена проверка в Отделе культуры администрации и в Брединской детской школе искусств.

Следует отметить, что Управление образования и Отдел культуры как ГРБС проверялись впервые.

В 2018 году проведена проверка правильности и полноты взимания арендной платы за пользование имуществом и земельными участками в Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям.

В Администрации БМР проведена проверка использования субсидий юридическим лицам на возмещение выпадающих доходов с проведением встречной проверки в Брединском автотранспортном предприятии.

Следует отметить, что до 2018 года Ревизионной комиссией встречные проверки не проводились, о чем КСП Челябинской области в 2017 году рекомендовано было использовать данный метод, как наиболее эффективный.

В 2018 году Ревизионной комиссией проведено в общей сложности 4 встречных проверки.

В 2018 году впервые Ревизионной комиссией использованы такие методы как аудит эффективности и аудит реализации муниципальных

программ, мониторинг ежеквартального исполнения бюджета, обследование правомерности расходования бюджетных средств на уплату штрафов и других санкций за несвоевременное исполнение обязательств, проверка исполнения представлений и устранения нарушений, выявленных Ревизионной комиссией в предыдущие отчетные периоды.

В рамках экспертно-аналитических мероприятий Ревизионной комиссией проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета района за 2017 год на основе данных внешней проверки бюджетной отчетности 8 ГАБС Брединского района и внешняя проверка годовых отчетов 11 сельских поселений БМР, по результатам которых подготовлено 20 заключений.

Проведена экспертиза проекта решений о бюджете БМР на 2019 год и плановый период, экспертиза 11 проектов решений о бюджетах сельских поселений БМР, подготовлено 12 заключений.

Председатель Ревизионной комиссии и председатель Собрании депутатов БМР приняли участие в публичных слушаниях об исполнении бюджетов 6 сельских поселениях района и в районных публичных слушаниях о бюджете и его исполнении.

Структура всех выявленных Ревизионной комиссией нарушений в разрезе мероприятий и объектов контроля приведена в представленной Таблице.

Выявлено нецелевое использование бюджетных средств 4,0 тыс. руб. в Детском саду № 3 в результате оплаты за счет областного бюджета расходов, которые подлежали оплате за счет местного бюджета. Сумма расходов восстановлена в областной бюджет. По данному факту мировым судьей объявлено замечание главному бухгалтеру Управления образования;

Неэффективное использование бюджетных средств 3 588,40 тыс. руб.

Наибольшая сумма неэффективных расходов местного бюджета выявлена в Управлении образования (1 664,3 тыс. руб.) и подведомственных Управлению образования Детских садах № 3 и № 38 - 590,2 тыс. руб. и 290,4 тыс. руб. (производилось установление и выплата надбавок и доплат, не предусмотренных НПА Брединского района, выплаты стимулирующего характера произведены с нарушениями и другие нарушения).

Выявлены нарушения законодательства о бухгалтерском учете и требований по составлению отчетности – 75 085,02 тыс. руб.

Наибольшее по сумме нарушение выявлено в Атамановском сельском поселении (56 383,5 тыс. руб.) в результате занижения

балансовой стоимости имущества и земельных участков. По данным фактам составлены 2 административных протокола на гл. бухгалтера сельского поселения, по результатам рассмотрения которых мировым судьей присуждено 2 штрафа. Денежные средства от поступления штрафов на сегодняшний день поступили в консолидированный бюджет Брединского муниципального района.

Выявлены нарушения законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг – 15,3 млн. руб. в Управлении образования.

Нарушения в учете и управлении имуществом – 5 147,00 тыс. руб. из них 3,9 млн руб. в Управлении образования.

Несоблюдение установленных процедур и требований бюджетного законодательства – 7 003,1 тыс. руб., из них в Управлении образования на сумму 3,1 млн. руб.

Информация (отчеты) о выявленных нарушениях в 2018 году в разрезе каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия в размещена на официальном сайте Ревизионной комиссии.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проведено восемь заседаний Коллегии Ревизионной комиссии, на которых рассмотрены материалы 33 мероприятий.

В адрес руководителей организаций, допустивших нарушения направлено 12 представлений о принятии соответствующих мер по устранению и недопущению выявленных нарушений в дальнейшей работе.

Ревизионной комиссией проведен семинар главных бухгалтеров сельских поселений, доведена информация обо всех выявленных нарушениях за 2017 год.

Ревизионной комиссией также подготовлено 2 обзора выявленных нарушений по итогам проверок по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» и типичные нарушения, допущенные учреждениями образования и направлены всем органам местного самоуправления, ГРБС и подведомственным Управлению образования учреждениям.

Из общей суммы выявленных нарушений - 106 150,5 тыс. руб.:

- устранено нарушений, выявленных в отчетном году – 76 422,81 тыс. руб.,

- устранено нарушений, выявленных в предыдущие периоды – 3 006,9 тыс. руб.

Подлежит устранению в 2019 году 16 нарушений на общую сумму 1 253,7 тыс. руб.

Восстановлено средств в бюджет в 2018 году – 137,6 тыс. руб.

Дополучено доходов местного бюджета по результатам проверок Ревизионной комиссии – 1 472,1 тыс. руб.

Устранение выявленных нарушений находится на постоянном контроле Ревизионной комиссии.

Ревизионной комиссией заключены соглашения о взаимодействии с правоохранительными органами, Главным контрольным управлением Челябинской области, отделом внутреннего финансового контроля Финансового управления.

Все материалы контрольных мероприятий, в которых выявлены финансовые нарушения, направляются в правоохранительные органы.

По результатам направленных РК материалов Прокуратурой района:

- внесено представлений об устранении нарушений закона – 3;
- предостережено лиц о недопустимости нарушений закона – 1;
- направлено предложений о принятии нормативных правовых актов-2.

Ревизионной комиссией по итогам контрольных мероприятий:

- составлено 5 протоколов о совершении административных правонарушений, из них привлечено к административной ответственности 3 должностных лица;
- привлечено к дисциплинарной ответственности 2 работника;
- привлечено к материальной ответственности 9 человек.

Информация о деятельности Ревизионной комиссии БМР освещалась в 2018 году на её официальном сайте (96 публикаций) и в печатном издании «Сельские новости» - 1 публикация.

На официальном сайте Ревизионной комиссии опубликован план работы Ревизионной комиссии на 2019 год.

В планах 2019 года проверить: Администрации Княженского, Комсомольского, Павловского сельских поселений, Администрацию Брединского муниципального района, Управление социальной защиты населения БМР и Комплексный центр социального обслуживания населения, Детскую школу искусств п. Комсомольский, Павловскую детскую музыкальную школу, Павловский и Наследницкий детский сад, Боровскую среднюю общеобразовательную школу, Брединскую основную общеобразовательную школу № 5, Администрацию Брединского сельского поселения, участников программы «Формирование современной городской среды на территории Брединского муниципального района» и др.

В заключение следует отметить, что нарушений могло быть меньше, если бы система внутреннего финансового контроля более эффективно выполняла работу по предотвращению нарушений в отчетном периоде.

Объединением контрольно-счетных органов Челябинской области подведены итоги работы контрольно-счетных органов муниципальных образований Челябинской области за 2017 год и дана оценка исполнения полномочий контрольно-счетными органами муниципальных образований (КСО МО) исходя из законодательно установленных полномочий.

Показатель исполнения полномочий в 2017 году Ревизионной комиссией Брединского муниципального района составил 73,3 %, что соответствует оценке «средняя» (от 50-75%). Наилучший результат исполнения полномочий характеризуется показателем свыше 75 %. Высокая оценка зафиксирована у 10 КСО МО Челябинской области из 43.

По результатам мониторинга сайтов контрольно-счетных органов Челябинской области на 01.08.2018 года по размещению обязательной информации о деятельности контрольно-счетного органа итоговая оценка Ревизионной комиссии Брединского муниципального района 64,5% «относительно достаточная», что является вторым показателем из 27 муниципальных районов Челябинской области.

Благодарю за внимание!